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1 Друзья предложили вам на выбор молоко, кефир и йогурт. Вы не любите
йогурт. После размышлений вы выбрали молоко. Чему равны альтернатив-
ные издержки молока?
1 ноль, так как все блага вам предлагали бесплатно
2 стоимости кефира 3 стоимости йогурта
4 сумме стоимостей кефира и йогурта
5 сумме стоимостей кефира, йогурта и молока

2 Вася может шить обувь или лепить глиняные вазы. Петя за то же время
делает и обуви, и ваз больше, чем Вася. Кто из них выиграет в результате
обмена?
1 только Вася, так как у него нет абсолютного преимущества
2 только Петя, так как у него есть абсолютно преимущество в производ-
стве обоих благ
3 и Вася, и Петя, если у них есть сравнительные преимущества
4 никто, так как у Пети сравнительное преимущество в производстве
обоих благ
5 обмен выгоден обоим в любом случае

3 Какой институт выполняет роль координации действий экономических
субъектов и размещения благ в экономике в условиях смешанной эконо-
мической системы?
1 рыночный механизм 2 государственное регулирование
3 и рыночный механизм, и государственное регулирование
4 традиции и обычаи
5 централизованное фондирование предприятий для выполнения госу-
дарственных планов

4 Какая последовательность доходов соответствует последовательности фак-
торов производства: капитал, труд, земля?
1 процент, заработная плата, рента
2 прибыль, заработная плата, рента
3 заработная плата, рента, процент
4 процент, рента, заработная плата 5 процент, прибыль, рента

5 Найдите верное уравнение:
1 сальдо бюджета семьи = расходы + доходы семьи<0
2 дефицит бюджета= расходы - доходы семьи>0
3 дефицит бюджета= расходы - доходы семьи<0
4 профицит бюджета = расходы - доходы семьи>0
5 профицит бюджета = доходы - расходы семьи<0

6 Все приведённые пары благ соотносятся между собой одинаково, кроме од-
ной пары. Определите лишнюю пару.
1 ботинки и шнурки к ботинкам 2 лыжные палки и лыжи
3 бензин и автомобиль 4 запчасти к автомобилю и автомобиль
5 чай и кофе

7 Какой из нижеперечисленных рынков лучше всего соответствует определе-
нию монополии?
1 Рынок мобильной связи в России 2 Мировой рынок зерна
3 Рынок труда шахтёров на Кузбассе
4 Рынок парфюмерии и косметики 5 Рынок услуг метро в Москве

8 Ценная бумага, которая приносит её владельцу доход в виде фиксирован-
ного процента и выкупается предприятием в указанный срок, называется:
1 облигация 2 акция 3 своп 4 опцион 5 аукцион

9 Доход, выраженный в процентном отношении к сумме, выданной в кредит,
называется:
1 процентной ставкой 2 нормой банковской прибыли
3 нормой возмещения 4 рентабельностью 5 дивидендом

10 Какие функции фирма НЕ выполняет в экономической системе?
1 основной собственник факторов производства
2 покупатель факторов производства 3 продавец благ на рынке
4 производитель товаров и услуг 5 налогоплательщик

11 Чем отличается товар от услуги?
1 товары имеются в неограниченном количестве в отличие от услуг
2 товары осязаемы в отличие от услуг
3 услуги доступны в неограниченном количестве в отличие от товаров
4 услуги позволяют удовлетворить больше потребностей, чем товары
5 товары позволяют удовлетворить больше потребностей, чем услуги
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12 К современной макроэкономике НЕ относится идея:
1 Об ограниченности ресурсов 2 Об ограниченности потребностей
3 О максимизации прибыли
4 О несовершенстве рыночного механизма
5 Об асимметрии информации

13 Найдите верное утверждение, используя данные Росстата, которые при-
ведены в таблице Место, занимаемое Россией в мире по производству
отдельных видов промышленной и сельскохозяйственной продукции в 2012г.

Сахарная свёкла 1
Нефть добытая (включая газовый конденсат), газ природный и попутный 2
Электроэнергия, чугун, картофель 3
Сталь, скот и птица на убой (в убойном весе) 5
Уголь, цементы гидравлические, вывозка древесины, молоко 6

1 в 2012 г. Россия занимала первое место в мире по добыче углеводород-
ных ресурсов
2 в 2012 г. Россия занимала первое место в мире по добыче угля
3 в 2012 г. Россия занимала первое место в мире по добыче природного
газа
4 в 2012 г. Россия занимала первое место в мире по производству сахар-
ной свёклы
5 в 2012 г. Россия занимала первое место в мире по производству молока

14 Что из перечисленного НЕ относится к аспектам этичного потребления?
1 использование альтернативных источников энергии при утеплении до-
мов
2 ответственное обращение с отходами
3 разделение отходов на три возможных типа: reduce, reuse, recycle
4 демонстративное потребление
5 установка счётчиков на воду, газ и отопление

15 Как называется банковская платёжная карта, которая позволяет распо-
ряжаться средствами лишь в пределах доступного остатка на депозитном
счёте конкретного держателя карты?
1 кредитная карта 2 дебетовая карта 3 эмитируемая карта
4 золотая карта 5 сальдовая карта

16 Установите соответствие: к каждой позиции, данной в первом столбце,
подберите соответствующую позицию из второго столбца.

Запишите ответ в виде последовательности цифр и соответствующих им
букв (без пробелов и каких-либо символов). Например: 1А2Б3В4Г.

1Б2В3А4Г

17 У Петрова и Иванова была одинаковая заработная плата. При повышении
по службе у Петрова заработная плата увеличилась на 20%, а затем он
не справился с возложенными на него обязанностями, и заработная плата
уменьшилась на 20%. У Иванова из-за проблем на фирме заработная плата
упала на 20%, а затем на рынке ситуация улучшилась, и у него заработная
плата выросла на 20%. Найдите НА СКОЛЬКО ПРОЦЕНТОВ изменилась
заработная плата у Петрова и Иванова? Ответ запишите без пробелов, зна-
ков процента и каких-либо других знаков, например: "УПАЛАНА5" или
"ВЫРОСЛАНА5".
упало на 4%; упалона4%; упалона4; упало на 4

  

Права собственности Действия экономического субъекта

1) Владение А) Заключение договора на продажу 

автомобиля

2) Пользование Б) Заключение договора на вождение 

автомобиля на основе доверенности

3) Распоряжение В) Вождение автомобиля на основе трудового 

договора с фирмой

4) Право на доход Г) Получение оплаты за перевоз грузов на 

автомобиле


